

EL ADELANTADO DE SEGOVIA

Año XLII

Viernes 15 de Mayo de 1942

Suplemento al número 12.924

Alocución del Padre Santo dirigida al mundo

Fraternal llamamiento a los hombres de Estado para que no dejen escapar ocasión alguna que pueda servir de camino a una paz justa, honorable y moderada

«La familia es algo sagrado porque no es solamente cuna de niños, sino origen de la Patria, origen de su fuerza y de su gloria»

Roma, 13.—Su Santidad el Papa Pío XII, al dirigirse al mundo, con motivo de su jubileo episcopal, la alocución radiofónica, en extracto, dice:

Circundado por el concurso fiel y devoto del pueblo de la Ciudad Eterna, y en íntima y paterna comunicación con los millones de creyentes cristianos del mundo entero, mañana, en la festividad de la Ascensión de Jesucristo Salvador a los Cielos, ascenderemos al altar papal de la Basílica patriarcal vaticana para ofrecer a Dios, con profunda humildad y devoción sentida, el Sacrificio eucarístico. Un hondo agradecimiento nos impulsa y Nos lleva hacia el Padre de todo bien, penetrados como estamos por un suave e indecible gozo interior que el día de hoy despertó en Nos con el recuerdo de nuestra consagración episcopal, recibida hace veinticinco años de manos del venerado e inolvidable predecesor nuestro, dulce recuerdo que, al par que hace brotar en nuestro ánimo un himno de alabanzas a Dios, Nos mueve a implorar con vehemente ardor la bendición celestial para el restablecimiento del Señor, confiado a nuestras actividades pastorales y para el trabajo y los afanes de la Iglesia por la salvación del mundo.

Este día, que debería resplandecer con la alegría pura y serena para el mundo católico, viene a caer en un tiempo de gravísimas angustias y sufrimientos, cuya realidad encuentra una a modo de viva representación en las palabras del Salvador: «Se armará nación contra nación y un reino contra otro reino, y habrá pestes, hambres, y terremotos en varios lugares.» ¡Y cómo podrían tener lugar, aun en el campo religioso, en medio de calamidades universales, los festejos propios de los días alegres y felices! Más que a otra cosa, la trágica violencia de los acontecimientos invita a la penitencia y al arrepentimiento, insta al examen y a la purificación, amonesta al pensamiento, a la voluntad y a la acción para que cambien rumbo y camino. Por eso lo cual viene a sernos, queridos hijos, fuente de emociones de viva simpatía y de tranquilidad el saber que nuestro jubileo se celebra en todo el mundo católico con plegarias y sacrificios por el bien de la Santa Iglesia, así con donativos generosos a favor de millares y millares de hermanos que, en su indigencia, tan angustiada y dolorosa, llaman confiadamente a las puertas de la caridad cristiana, que sabe sufrir también y padecer con ellos.

La Iglesia, por impenetrable ordenación divina, ha dispuesto que hoy, en medio del tumulto y del malestar universal de la hora presente, seamos los llamados a soportar el peso del cuidado pastoral que hace veinticinco años sostenía el magnánimo corazón del que, con la imposición de sus manos en el altar de la Capilla vaticana, Nos otorgaba la plenitud del sacerdocio. Herencia santa, pero grave y dolorosa! El camino que Nos condujo después de la generosa providencia de Dios iba otra vez a terminar en la Sínodo, donde acompañamos a nuestras débiles fuerzas a la dignidad del Sumo Pontificado, que ningún modo Nos sentimos preceder, y con esa dignidad, que nos carga sin medida, que el estallido y la propagación de esta segunda guerra mundial ha hecho tan pesada, que el punto de sobrepujar la de la primera, en los días de Benedicto XV. Por lo demás, queridos hijos, ¿cómo habríamos pasado por la Capilla de León XIII, tan luminoso por su sabiduría; por la de Pío X, tan insigne por su piedad; por la de Benedicto XV, tan fecundo en dictámenes previsoros; por la de Pío XI, tan lleno de santo valor y audacia; por el turbión de tan universal tormenta permitiéramos que ni por un instante llegásemos a vacilar en Nos una cierta certeza fundada en la fe, en la esperanza, en la caridad, en la paz, en la certeza de que el Señor nunca vela más por su Iglesia, que tan cercano a ella como en las horas de sus hijos, oprimidos por las angustias y tempestades, podemos sentirse impulsados a gritar: «¡Señor, no se te da nada que pedimos!» ¡Señor, sálvanos, que pesa sobre nosotros la devoción al Pontífice, fuente de ánimo

como conforta y consolida a nuestro ánimo una tan serena seguridad ante el sepulcro de Roma! Cuando nos ponemos a reflexionar sobre los comienzos de la Iglesia, nos parece ver al primer Papa, destinado por el mismo Señor para ser su piedra fundamental, que levanta su gloriosa cabeza y dice: «¡Suplico yo, vuestro conserje y testigo de la Pasión de Cristo, que apacentéis la grey y de

Dios puesta a vuestro cargo». Entonces contemplamos en espíritu a todos nuestros buenos hijos del universo, agrupados en torno a Nos, innumerables como las arenas del mar; entonces se ensancha nuestro corazón y sentimos la íntima y profunda satisfacción que llega a nuestros labios. Esto llega a nuestro espíritu y nos conforta el ánimo.

Recuerda a continuación el Santo Padre las grandes tribulaciones que ha tenido que sufrir la Iglesia en todos los tiempos, y especialmente en los años anteriores a la época constantiniana. «En las luchas y en los sufrimientos es donde se hace fuerte el espíritu y donde se forjan los grandes días esplendorosos que han de venir.» Después de exaltar las glorias de la Iglesia primitiva en un exordio magnífico, el Santo Padre resume en los siguientes puntos sus caracteres principales:

Primero. Inquebrantable certeza en la victoria, apoyada en una fe profunda.

Segundo. Serenidad para resistir los sacrificios y las tribulaciones.

Tercero. Ardor de la vida eucarística e interior.

Cuarto. Aspiración hacia una unidad de espíritu y jerarquía, cada vez más indudable. El Papa pasa a desarrollar cada uno de estos puntos.

Expone que la victoria de la primitiva Iglesia da entereza al corazón, confianza en la victoria y seguridad de que al término de la vida se nos aparecerán radiantes y cumplidas las esperanzas. La Iglesia de hoy no puede tomar pura y sencillamente la forma primitiva de la pequeña Grey inicial. Lograda ya la madurez de los pueblos creyentes, no podría ser sincera consigo misma, si volviese

sus pasos a lo que formó la vida del primer templo. El cenáculo se ha convertido en un templo más grande que el de Salomón. El grano de mostaza, como prometió el Señor, se ha hecho árbol inmenso, a cuya sombra reposan los pueblos. No podría la Iglesia, cuyos pasos acompaña Dios en el curso de los siglos, retroceder; no podría haber para un alma cristiana vuelta hacia el pasado, sino solamente ansia de ir adelante, hacia el porvenir, y de levantarse.

Declara el Papa que el retorno de la Iglesia a las condiciones de sus primitivos tiempos es una imposibilidad. Pero nuestra lucha, como la de los principios de la Cruz y como en bastantes otras épocas, aunque tenga delimitados los adversarios, es una lucha por la existencia misma.

Los procedimientos actuales en nada están de acuerdo con las pasadas costumbres de elevada controversia, sino muchas veces se convierten en las bajezas de la violencia. De nuevo hoy, como entonces, en algunos países, las autoridades se olvidan de los vínculos morales y propenden a sustituir el Derecho por la fuerza. Aparecen las mismas infracciones que los Césares de los primeros siglos pretendieron contra Pedro y Pablo.

El delito que se imputa a los cristianos en estas naciones, ¿cuál es, sino la indefectible fidelidad al Rey de Reyes, al Señor de todos los dominios y la adhesión a su representante en la tierra? Ello ha dado ocasión en algunos sitios a persecuciones no interrumpidas, a expulsiones, a desvalorización de la personalidad, al demérito, a la estrechez, a las angustias, a la pobreza y al dolor, a la miseria, menoscabo y daños temporales. El espíritu, en tales condiciones,

desafía el peligro, acude a nuestro templo, y es entonces cuando recuerda la situación de la primitiva Iglesia y saca ejemplo del espectáculo de su fe y de su valor para forjarse un ánimo impertérrito, una consciente seguridad, recibir nuevas fuerzas, robustecer la confianza y levantar nuestra esperanza, haciéndonos merecedores de su trofeo en estos días borrascosos. Tarde o temprano se consolidará la Verdad.

Unidad de la Iglesia entre los fieles

¿De dónde sacaban aquellos cristianos tanto valor? De la unión eucarística con Jesucristo, en la mesa del Pan de los fuertes. Hermanos y hermanas en Jesucristo, alimentados por el mismo Pan y la misma Comida, con una misma esperanza, en una misma iglesia, millares de corazones y millares de almas formaban una inmensa Familia con un solo corazón y una sola alma, en la señal santificadora de la Eucaristía. Por eso, la Iglesia de sus nuestros días tiende su mirada a la Iglesia primitiva.

Su Santidad habla del anhelo de la joven Esposa de Jesucristo por la conservación y consolidación de una indisoluble unidad que ligara entre sí a los fieles. Al separarse de la sede de Pedro tantos hermanos, se han producido trágicas consecuencias con perjuicio de todo el mundo cristiano y con merma de la eficacia de su acción en la tierra. En cambio, la unión vital entre los pastores de la grey en el mundo católico, hace brotar de los corazones la plegaria para la vuelta a la unidad de espíritu y jerarquía. A esta plegaria se asocian sincera y generosamente otras muchas almas, aunque vivan fuera de la Iglesia visible.

Precisamente en estos días en que la Esposa de Cristo tiene que soportar en varias partes la persecución de sus hijos, por causa de su franca profesión cristiana y de su devoción, el Padre Santo quisiera recoger el eco del profundo grito que, desde la sombra envuelve la tumba de San Pedro, Es como un llamamiento con renovada fuerza persuasiva.

Las excavaciones que por disposición nuestra se iniciaron, y aun se continúan, en las criptas de la Basílica Vaticana, aunque todavía no conducidas al término deseado. Nos han ofrecido testimonios gratísimos en los que se reconoce el monumento sepulcral del inolvidable predecesor, el Apóstol San Pedro.

Desde finales del año pasado hasta hoy se han encontrado más de 1.500 monedas antiguas y medievales, las cuales muestran que los peregrinos venían en gran número no sólo de Roma y de Italia, sino también de todas las partes del mundo entonces conocido. De Francia, que parece la primera entre todas, representada por las monedas de sus obispos y abades, de sus reyes, sus duques, sus condes, vizcondes y señores; después, de Alemania, de los Países Bajos, de Suiza, de España, de Inglaterra, de Eslovenia, del Oriente Latino. En la parte central, donde se levantan uno sobre otro tres altares, había uno al que la devoción de los fieles mucho antes de la Edad Contemporánea, le habían dado carácter de un venerado lugar de culto, como lo testimonian las inscripciones que aparecen en el interior del monumento sobre una de sus paredes, y que ostenta la misma forma que las catacumbas de los mártires en el cementerio cristiano. Todo ello Nos da la certeza histórica de que po-

seamos aquí los restos del Trofeo del Apóstol.

Esfuerzos del Papa por la paz

El Papa añade: «Puedo mostrar las reliquias de los Santos Apóstoles, y no es del seno de esta armonía de voces concordantes de donde podemos sacar el grito de certeza y seguridad en la invencibilidad de la Iglesia primitiva, que sale engrandecida de los sufrimientos y de la lucha? He aquí el aliento de nuestra fe y la seguridad en la victoria. Como siempre, el momento impone nuevas tareas. Las llamadas de socorro que se nos dirigen todos los días nos dirían, si no lo supiéramos ya, lo que se pide, lo que se exige a la Iglesia en la angustia de esta hora: que ponga en juego su actividad para poner término al actual conflicto, para que el torrente de lágrimas y sangre vertida desemboque en el océano de una paz equitativa, justa y duradera para todos.»

Nuestra conciencia es testigo de que desde el instante en que los designios sagrados de Dios cargaron sobre nuestras débiles fuerzas el peso, en días tan graves, del solio pontifical, hemos trabajado por la paz antes como durante la guerra, con todas nuestras fuerzas, con toda nuestra alma, con toda la amplitud de nuestro ministerio apostólico. Pero ahora que los pueblos viven en una espera llena de ansiedad y de dolor, en los preliminares de nuevas operaciones, aprovechamos la ocasión que nos ofrece el aniversario de este día para decir una vez más la palabra paz, y la decimos con la conciencia de nuestra imparcialidad absoluta ante todos los beligerantes, con amor igual para todos los pueblos, sin ninguna excepción. En el actual estado de cosas del mundo apenas hay probabilidad de que tenga éxito el formular proposiciones concretas para una paz justa y equitativa. Incluso apenas se pronuncia la palabra paz se corre el riesgo de tropezar una u otra parte. Así, mientras unos se apoyan en los resultados conseguidos, otros ponen sus esperanzas en las batallas venideras. Sin embargo, la comparación de las ganancias y pérdidas en el terreno político y militar no deja entrever actualmente ninguna posibilidad de realización inmediata de la paz. No es menos cierto que las ruinas que ha causado la guerra en el aspecto material y espiritual han acabado por acumularlas hasta tal punto que piden, para impedir que se aumenten, todos los esfuerzos capaces de conducir a la terminación rápida del conflicto. Sin hablar de las violencias y crueldades arbitrarias, contra las cuales, en otras circunstancias, nuestra voz ya hizo oír sus advertencias, que renovamos hoy con el tono más vivo y más suplicante ante la amenaza de crueldades bélicas aun más mortíferas, la guerra por sí misma, con la perfección técnica de las armas, ha causado a los pueblos penas, dificultades y sufrimientos inauditos. Recuerdo a los que sufren la guerra

Acto celebrado en Madrid para escuchar el mensaje de Su Santidad

«Cualquiera que sea la suerte del mundo, España no admitirá jamás otro destino que el de su propia catolicidad» (el ministro de Justicia)

«La influencia y el poder espiritual del papado jamás han sido tan universales como en esta época» (el Primado de España)

Organizado por la Junta Nacional de Honor y por el Comité Ejecutivo Nacional del Homenaje de España a Su Santidad el Papa Pío XII, con motivo de su jubileo episcopal, se celebró el miércoles por la tarde, en el teatro María Guerrero, un solemne acto para escuchar el mensaje radiofónico dirigido al mundo por el Padre Santo a las dieciocho y treinta, y a continuación del cual pronunciaron elocuentísimos discursos el ministro de Justicia, don Esteban Bilbao, y el excelentísimo y reverendísimo doctor don Enrique Pla y Deniel, arzobispo de Toledo y primado de España.

RETRANSMISION DEL MENSAJE RADIOFONICO DE S. S.

Comenzó el acto con unas breves palabras del secretario general de Acción Católica, monseñor Zaccarias de Vizcarra, que explicó en qué iba a consistir el acto, e inmediatamente los altavoces instalados en el teatro comenzaron a difundir la palabra augusta de Su Santidad; que con la mayor emoción y respeto fué escuchada por el público, puesto en pie, durante la primera parte del mensaje pontificio. Al finalizar éste, el público se hincó de rodillas y recibió devotamente la bendición del Santo Padre.

DISCURSO DEL MINISTRO DE JUSTICIA

Tras los aplausos de cariño con que fué recibido el señor Bilbao, comenzó éste su discurso diciendo:

Venimos aquí hoy a rendir a Su Santidad el único homenaje posible, que encierra en sí amor, respeto y devoción, recordando las frases evangélicas: «Tu est Petrus et Superam petram edificavimus ecclesiam meam», como símbolo de sumisión total a la suprema jerarquía que Cristo dió a Pedro. Hoy, que llegan hasta el Pontífice las voces de los pueblos entrecortadas por los gritos de la tragedia, acabamos de oír las palabras del Vaticano que sonríe a los pueblos; voz de paz, voz de cielo que hermana, y que, sobrepasando el estruendo de las batallas convoca a todos, beligerantes y neutrales, ante las gradas de un trono donde se asienta un poder inerme; un trono sobre el que se alza, inmaculada, bendita por el Cielo, la figura del Santo Padre, Buen Pastor de todas las almas.

España—añade—no podía permanecer ausente en este homenaje que el mundo tributa a la venerada figura

de Pío XII con motivo de sus bodas de plata episcopales; homenaje secular en el que va el alma entera de un pueblo que ha sido protagonista de las mayores empresas cristianas; homenaje que aun lleva fresco el aljofar de unas lágrimas de madre y los rubios de las heridas abiertas en pechos españoles en defensa de una Iglesia y de un Pastor; homenaje de un Gobierno que se honra llamándose católico y de un Caudillo que enarbola la cruz frente a los enemigos de Cristo.

EL PONTIFICADO Y ESPAÑA

Hay—prosigue el señor Bilbao—un nexo íntimo entre España y el Pontificado, que subsiste a través de toda la historia de la Iglesia. Un obispo español, en el Concilio de Sárdica, fué el primero que afirmó la jerarquía y la primacía del obispo de Roma sobre todos los obispos del mundo. El Concilio de Toledo afirmó la autoridad suprema del Pontificado. No hay, en fin—añade—, siglo de la historia de España sin glorias ni adhesiones a la Santa Sede. Pero hay, además—afirma—, en este homenaje espiritual, como exponente de la misma espiritualidad de España, hija sumisa del Sucesor de Pedro.

Añade después el ministro de Justicia que hay un paralelo entre la

Eucaristía y el Papado. Cristo se ha despojado en la Hostia de todo su poder y de toda su autoridad. Hacía falta un oráculo, una palabra humana asistida de sobrenatural inspiración, que, lejos de amedrantar a la grey, la aleccionase con la voz suave de los fraternales mandatos. Esta palabra es la del Papa. El misterio de la catolicidad descansa sobre una sola piedra, que se mantiene sobre los hombros de un anciano. Cristo reside en la humanidad del Papa por el misterio de su palabra.

«O TRIUNFO DEL ESPIRITU O TRIUNFO DE LA MATERIA»

El Pontificado—añade—es un misterio de dolor, porque la vida del Papa es un constante sacrificio. El Santo Padre, «ecce homo perpetuo», que sufre los extravíos de los pueblos, tiene el destino de padecer y triunfar. Beber hielos de la Pasión y decir, como Cristo en la cruz: «Perdónalos, Señor, que no saben lo que hacen». En este misterio se ve el poder eterno de los Papas. Frente al conglomerado de épocas de la ciudad romana, con sus arcos cesáreos y su Coliseo, donde se cometieron los crímenes más horrendos de la Humanidad, la cúpula vaticana se alza como un bastión de permanencia eterna bajo la cual reside el

hombre que saluda y despide a todas las épocas de la Historia.

Y significa también este homenaje la adhesión nuestra al internacionalismo que la idea católica significa y el Pontífice representa. España, maltratada en Ginebra, víctima escogida por las maniobras de una judería internacional, sabe muy bien lo que significaba esa Sociedad de las Naciones, en cuyos cenáculos se planeaban fríamente el martirio de los pueblos. España, creadora del Derecho de gentes, no puede menos de prestar su aquiescencia a ese sentido universalista y cristiano que resplandece en el Pontificado que encarna Pío XII. Y es que no hay, no habrá poder en el mundo capaz de prescindir de la influencia de la Iglesia en el Derecho internacional. Sobre la colina del Vaticano se alza el misterioso poder, inmovilizable ante los vendavales de la Historia. España se acerca al Trono del Pontífice para saludar en Pío XII el instrumento de Dios para remedio de los grandes males que a la Humanidad aquejan. Hay, sin embargo, en este homenaje algo más trascendente que un simple acto de adhesión al Pontificado, ya que ante el momento presente no hay más que dos posiciones: o triunfo del espíritu o triunfo de la materia. O la negación de la obra religiosa o la fe de una Humanidad rendida, que, redimida con la sangre de Cristo, recibe en la frente el beso de la verdad ratificada por la palabra infalible del Papa. Es este homenaje un testimonio de gratitud para decirle que somos la España de ayer y de siempre. San Francisco Javier, Santo Domingo de Guzmán, el espíritu místico de Santa Teresa de Jesús y San Ignacio de Loyola, son hitos de un pueblo que nunca apostató; y si hubo periodos en los que España padeció el aherramiento de la incredulidad y del crimen, se alzó luego para ser la España de siempre. Y ahora con la División heroica, que allá en los límites de Asia defendieron los valores espirituales y eternos.

JURAMENTO SOLEMNE

Este homenaje es, además—prosigue—, el juramento solemne que España pronuncia en este día de que no admitirá, cualquiera que sea la suerte del mundo, otro imperio que este trono sagrado de la Cruz, de la Religión católica, y, en lo espiritual, la soberanía del Vicario de Cristo...»

Las últimas palabras del señor Bilbao (Continúa en la página dos)

Gran fiesta religiosa en Madrid en honor de la Virgen de la Fuencisla, Patrona de Segovia

El día 10 de este mes se celebró en la iglesia de Santiago, de Madrid, una gran fiesta religiosa en honor de la excelsa Patrona de Segovia la Virgen de la Fuencisla.

El altar mayor de dicho templo se hallaba profusamente iluminado y lleno de flores combinadas con exquisito gusto, destacándose en el centro la sagrada Imagen, que lucía un rico manto, ostentando la corona y aureola, que la han regalado los cofrades segovianos, residentes en la capital de España.

La iglesia se encontraba ocupada, en su totalidad, por paisanos nuestros, avencidados en Madrid. En el presbiterio se hallaban los directivos de la Congregación madrileña de la Virgen de la Fuencisla y del Centro Segoviano, además de autoridades eclesiásticas, civiles y militares.

La misa fué cantada por nueve voces, a gran orquesta, estando el ser-

món a cargo del elocuente orador segoviano don Pablo Herranz, que felicitó a las directivas de la Congregación y Centro Segoviano por la incansable labor que realizan, pidiéndoles que les ayuden en ella todos nuestros paisanos.

Dedicó la primera parte de su discurso a relatar y ensalzar los milagros de la Virgen; la segunda, a poner de relieve el patriotismo acendrado de que da pruebas nuestra nación y la tercera significó un canto a Segovia muy vibrante, rogando a los fieles por Segovia, por España, por la paz del mundo y por el Papado.

Esta solemne y brillante fiesta terminó con una procesión, una salva y un himno dedicado a la Virgen.

Después, en el Centro Segoviano, se obsequió con un vino de honor a los socios, que concluyó con calurosos vivas a la Virgen de la Fuencisla, a España y a Segovia.

BARACHOL



Contra las enfermedades de la piel y cuero cabelludo, eczemas, erupciones y granos. Suprime el picor

Censura Sanitaria número 1122

lejos de remediar el mal, amenaza con precipitar en la ruina física, económica y moral, a nuevas familias.

A los gobernantes de las naciones, nuestra voz paternal querria, pues, enviar un llamamiento nuevo: la familia es algo sagrado, no es solamente cuna de niños, sino origen de la Patria, origen de su fuerza y de su gloria. No arranquéis a la familia del alto fin que le asignó Dios. Que en el hogar doméstico el esposo y la esposa, fieles a sus deberes conyugales y familiares, puedan transmitir la antorcha de su vida material y espiritual a las nuevas generaciones. Dios quiere que en la familia, bajo la dignidad de los padres, se eduquen los hombres de carácter leal, rectos, valerosos, que puedan ser un día miembros útiles de la sociedad humana. Es de este frente familiar del que nos llega el unánime grito: «Devolvednos a nuestras ocupaciones pacíficas, si es que tenéis cariño y amor al porvenir de la Humanidad, si vuestra conciencia, en presencia de Dios, concede algún valor a lo que representan los nombres de padre y madre; si sentís lo que representa la felicidad de los hijos, devolved, a la familia a su misión de paz». «En nombre del frente familiar dirigimos a los hombres del Estado un cariñoso y paternal llamamiento para que no dejen escapar ocasión alguna que pueda servir de camino a una paz honorable, justa y moderada».

El Papa concluyó su discurso diciendo: «Mantengámonos alertas, con nuestra fe y nuestro amor, para colaborar, cuando haya terminado la más sangrienta y demoleadora carnicería de la Historia, para la inmensa y formidable labor de reconstrucción y restauración del mundo, para sacar del caos de las ruinas materiales y morales a un mundo pacificado y unido por los lazos del amor fraternal, un mundo donde, con el favor de Dios, todo pueda ser rehecho». —Efe.

Del acto en el teatro María Guerrero

(Viene de la página una)

baos ovación acogidas con una estruendosa ovación que duró largo rato, siendo, además, felicitadísimo por su brillante disertación, que fué frecuentemente interrumpida con aplausos y frases de aprobación.

Siguientemente levantó a hablar el arzobispo de Toledo y primado de España, que fué saludado, en pie, con una cariñosa ovación.

Hecho el ofrecimiento, el doctor Plá y Deniel comenzó diciendo que existe una gran analogía entre la vida de Cristo en la tierra y el Papado en la Historia. Sus vidas se entrelazan con momentos de gloria y de dolor en ambas. De los 202 Papas que desde San Pedro a Pío XII ha habido, los veinticuatro primeros sellaron con su sangre sus doctrinas. Durante los tres primeros siglos, solamente uno, San Dionisio, escapó al martirio. Cuando en la Edad Media surge la lucha de las investiduras, muere Gregorio VII en el destierro, pero bien pronto Inocencio III brilla en el cénit de gloria. La influencia de todo el Pontificado jamás fué tanta como en esta época. Cuando viene la falsa reforma, hija del libre examen; cuando se desgajan del árbol de la Iglesia naciones enteras, la Iglesia hace su verdadera Reforma en Trento y florecen aquella pléyade de verdaderos reformadores. Surgen aquéllos de Pío V y Sixto V y recobra la Iglesia todo su esplendor. Cuando la Revolución francesa proclama el derecho de la razón humana, surgen los grandes pontificados de Pío VI y Pío VII, y si un día Napoleón abofeteó al Romano Pontífice, comprendió después la grandeza del Pontificado. Pío IX reunió el Concilio Vaticano y tuvo el consuelo de ser proclamada la superioridad del Papa sobre el Concilio. La Revolución, que había soñado que fuera Pío IX el último Romano Pontífice, se equivocó. León XIII, reconociendo que en medio del caos social la aportación de las masas iba amenazando a la Civilización, dió su magna encíclica "De Rerum Novarum", que fijó la postura de los patronos y de los obreros de manera indeleble; Pío XI, éste, a quien se le apellidó el doctor de la Humanidad.

En el desierto; pero también en estos mismos momentos qué hombre en la tierra, que no sea el Papa, puede hablar a todos los pueblos y tener junto a sí embajadores de todos los países? Y es que el Papado es la piedra inmovible que arranca del mismo inconmovible que el Evangelio: "Tu eres Pedro y sobre esta piedra edificaré mi Iglesia, y las puertas del Infierno no prevalecerán contra ella", y en pleno siglo XX sólo la Iglesia ha permanecido inmutable a través de las edades. Todas las naciones han cambiado sus fronteras, yemovido sus principios; sólo la Iglesia permanece inmutable, porque a medida que el mundo crece y se ensancha, nuestros misioneros predicán el Cristo, acrecentando el poder espiritual del Papa que es, como se ha dicho, el hombre más hombre y el menos hombre. El más hombre, porque sufre por todos y ama a todos, y el menos hombre porque al ser Vicario de Cristo en la tierra, aparece como divinizado. El es el hombre supranacional porque al caer sobre sus sienes la tiara pontificia, deja hasta su propia nacionalidad para ser común a todas las naciones y con su amor salir en defensa de la verdad, de la justicia y del derecho.

ESPAÑA, VANGUARDIA DE LA CRISTIANDAD

España es—prosigue—la vanguardia de la cristiandad; pero no creáis que esto está dicho tan sólo por el insigne Menéndez y Pelayo, español al fin y al cabo, que en el epílogo de su obra clásica "Historia de los heterodoxos españoles" resume la fe de todo un pueblo que fué martillo de herejes, luz de Trento, sino que el propio Pontífice felicemente reinante, en su reciente carta al episcopado español aprobando el plan de estudios de nuestros seminarios, hace el panegirico de nuestra Patria. Y es que España es la cuna de las grandezas de la Iglesia, con San Raimundo de Peñafort, con Santa Teresa de Jesús, con San Juan de la Cruz, con la Orden de Predicadores, con la Compañía de Jesús que fundó San Ignacio de Loyola, añadiendo a los tres votos canónicos el cuarto de obediencia al Papa.

EL OFRECIMIENTO DE ESPAÑA

En este homenaje—termina—que empieza hoy en honor de Su Santidad con motivo de cumplirse el XXV aniversario de su consagración episcopal, digamos: Venimos a ofrecer, Señor, y queremos hacer llegar hasta Vos la fidelidad inquebrantable de España.

Las palabras finales del primado fueron acogidas con una muy cariñosa ovación tributada en pie por todos los asistentes.

Como complemento del programa, la Schola Cantorum del Seminario Conciliar de Madrid interpretó el "Tu es Petrus", el "Ave María", de Goicoechea, el "Cantate domine", terminándose el acto a las ocho cincuenta y cinco en punto.

Los progresos técnicos en la construcción de Submarinos

Berlín, 13 (5 t.).—Los progresos técnicos realizados desde la guerra 1914-18 en la construcción de submarinos, han sido expuestos por el radio alemana, por el especialista en cuestiones de navegación submarina, que está agregado al Alto Mando alemán. El aspecto exterior y las dimensiones de la nave—declaró—han variado poco, pero los motores Diesel que se utilizan actualmente han permitido aumentar la velocidad en varios nudos. Los submarinos de gran radio de acción, tanto tan excepcionales, son ahora una cosa corriente y no pierden eficacia aun a grandes distancias de sus bases. En la construcción de estos sumergibles hubo de tenerse en cuenta la necesidad de transportar más cantidad de carburantes y de viveres. Una distribución acertada del interior del barco ha permitido llegar a este resultado. En tanto que en el extranjero se construían unidades de 1.418 toneladas, en Alemania se optó, aun para los cruceros a larga distancia, por el empleo de submarinos de tonelaje pequeño o mediano, menos vulnerables, más fáciles de manejar y más difíciles de localizar. Se dotó al sumergible de más velocidad de inmersión, ya que en la última guerra estos navios necesitaban de tres a cuatro minutos para sumergirse. Asimismo la protección exterior de la nave fué reforzada para sustraer a los delicados aparatos eléctricos al efecto de las granadas submarinas y permitirle alcanzar mayores profundidades y escapar de esta manera a la acción enemiga. El procedimiento de soldadura autógena ha sido sustituido por otro más perfeccionado, y se ha evitado la fuga de aceite a consecuencia de averías, fugas tanto más peligrosas cuanto que señalan la presencia del navio sumergido. Desde el punto de vista del armamento, la artillería ha experimentado pocas modificaciones, en tanto que el diámetro de los tubos lanzatorpedos ha sido aumentado. También es mayor el número de torpedos que pueden transportar actualmente los submarinos. Finalmente, procedimientos especiales permiten el aislamiento del sumergible y evitar su localización por medio de aparatos radiotelegráficos.—Efe.

UN MERCANTE HUNDIDO

Berlín, 13 (5 t.).—Un barco mercante holandés requisado al principio de la guerra por los Estados Unidos, ha sido atacado y hundido por un submarino alemán frente a la costa oriental norteamericana, según se anuncia de fuente oficiosa. Parte de la tripulación logró salvarse.—Efe.

CIUDADES ECUATORIANAS DESTRUIDAS POR UN TERREMOTO

Varios edificios de cemento armado fueron los primeros en desplomarse. Las víctimas se cuentan por centenares

Santiago de Chile, 15 (2 t.).—Los periódicos publican detalles impresionantes acerca del terremoto que afectó también a parte del litoral ecuatoriano y destruyó dos ciudades próximas a Guayaquil. El movimiento sísmico comenzó el miércoles pasado, a las diecinueve y quince horas. Varios edificios de cemento armado fueron los primeros en desplomarse, entre ellos una clínica, diversos hoteles, Bancos y el Consulado de los Estados Unidos. Comenzaron a producirse incendios, se interrumpió el alumbrado eléctrico, y la población fué dominada por el pánico. Millares de personas se lanzaron a las plazas públicas ante el temor que se repitiera el seísmo. Se registraron otras dos sacudidas: la primera a las veintidós horas del miércoles y la segunda a las tres de la madrugada del jueves, aunque éstas no tuvieron consecuencias graves. Entre los muertos figuran el viceconsul norteamericano y su esposa. La cifra total de muertos y heridos no es aun conocida, pero se teme que pase de varios centenares. Los edificios destruidos y las murallas desplomadas presentan un cuadro desolador. Los

PRESIDENCIA DEL GOBIERNO Consejo ordenador de minerales especiales de interés militar

Instrucciones para la utilización de las guías de minerales de interés militar, creadas por orden de la Presidencia de 20 de Marzo de 1942 (B. O. núm. 81)

1.º Los minerales de interés militar son los que se hallan relacionados en las Ordenes de la Presidencia de 16 de Septiembre («B. O.» número 260) y 29 de Octubre («B. O.» número 395), ambas del próximo pasado año. Los mismos son los de: estaño, cobre, aluminio, cinc, manganeso, tungsteno, molibdeno, níquel, cromo, vanadio, titanio, glucinio, circonio, magnesio, cobalto, bismuto, el grafito, el amianto y las micas.

Dentro de estos minerales tipos están comprendidos las siguientes variedades de los mismos que en la explotación y mercado se presentan:

- Estaño.—Casterita. Cobre.—Piritas-ferro cobrizas-calcopirita. Aluminio.—Bauxitas-calefitos. Cinc.—Blendas. Tungsteno.—Molfrán - Volframio-Schelita. Malibdeno.—Malfenitas-Melibdenita. Níquel.—Garnieritas-Niquelinas. Titanio.—Titanio y Mutilo-Ilmenita. Glucinio.—Berilo.

Dichos minerales y a los que en lo sucesivo se les asigne igual categoría, para poder circular en el territorio nacional, además de la guía ordinaria que previenen los artículos 70 a 80 del vigente Reglamento de Tributación Minera—deberán ir acompañados de otra guía especial, sellada y numerada por el Consejo Ordenador de Minerales especiales de interés Militar y visada por la Guardia civil.

2.º Toda partida de mineral que durante su transporte, sea cual fuere la clase o éste, no vaya provista de la guía o guías especiales a que las presentes instrucciones se refieren, será considerado de tránsito clandestino, incautada y puesta a disposición del referido Consejo Ordenador, sin perjuicio de las responsabilidades en que, conforme a las leyes vigentes, puedan deducirse contra los contraventores.

3.º Los talonarios de guías, sellados, numerados y firmados por el Consejo, serán enviados a la Dirección General de Minas y Combustibles, para que ésta a su vez los distribuya entre las Jefaturas de los Distritos Mineros, las que por su parte los entregaran, previa toma de razón de los números correspondientes a cada talonario, a los mineros interesados, a medida que éstos los vayan solicitando y el recibo que figura en la cubierta

de cada talonario, debidamente firmado, lo remitirán a las oficinas del Consejo, quedará en poder del minero o director de la explotación minera. La parte llamada «principal», es la que debe acompañar al mineral durante todo su transporte, sea cual fuere la clase de éste; y finalmente, la parte designada «duplicado», quedará en poder del comandante del puesto de la Guardia civil, a que se refiere la siguiente instrucción, quien la enviará al correspondiente Jefatura del Distrito Minero para que ésta, previa anotación de los datos que estime oportunos, la remita directamente y sin pérdida de tiempo al Consejo.

4.º Las guías del Consejo constan de tres partes: La denominada «talón», quedará en poder del minero o director de la explotación minera. La parte llamada «principal», es la que debe acompañar al mineral durante todo su transporte, sea cual fuere la clase de éste; y finalmente, la parte designada «duplicado», quedará en poder del comandante del puesto de la Guardia civil, a que se refiere la siguiente instrucción, quien la enviará al correspondiente Jefatura del Distrito Minero para que ésta, previa anotación de los datos que estime oportunos, la remita directamente y sin pérdida de tiempo al Consejo.

5.º Los mineros, antes de expedir cada guía, deberán presentar el talonario correspondiente en el puesto o destacamento de la Guardia civil de su jurisdicción, a fin de por el jefe del mismo se proceda a fechar, sellar y firmar cada una de las tres partes—talón, principal y duplicado—de que consta el documento. Al «principal» de cada guía deberá adherir el minero un sello de una pesetas del Colegio de Huérfanos del Instituto de la Guardia civil.

6.º Cuando el mineral circule fuera del coto minero, destinado a fábricas, lavadero o depósito, del mismo explotador o productor, deberá ir provisto de la guía del Consejo, si bien en la misma se consignará bajo este apartado la frase, «a determinar previo análisis».

7.º Cuando el mineral sea adquirido por un comerciante o industrial intermediario para su venta, circulará con guía especial, cruzada con la palabra «intermediarios» en tinta roja; considerando como depósito a tales efectos el establecimiento o almacén de dicho intermediario. Los talonarios de la guía especial cruzada los proporcionará directamente el Consejo Ordenador de Minerales a solicitud de los interesados que acrediten su matrícula comercial o industrial y el pago de la contribución correspondiente. Las solicitudes al Consejo podrán hacerse en las oficinas del mismo o por correo certificado. Las guías se expedirán con los mismos requisitos y formalidades prescritas para las especiales del Consejo y sin excusa ni pretexto alguno, relacionarán al dorso de las mismas, en sus tres partes, los siguientes datos de la guía especial de origen correspondiente al mineral que sale del depósito: número, fecha, punto de origen, nombres y apellidos del titular, cantidad, clase y ley, y se firmarán en unión del comandante del puesto de la Guardia civil, previa comprobación por éste, de los datos con la guía especial de origen, en las que se anotarán las cantidades de mineral y objetos de la guía especial cruzada, suscritas las anotaciones con las mismas firmas indicadas.

8.º Los duplicados de estas guías especiales serán remitidos por el comandante del puesto de la Guardia civil, directamente al Consejo Ordenador de Minerales.

9.º Cuando por tratarse de minerales que obran en poder del intermediario

de cada talonario, debidamente firmado, lo remitirán a las oficinas del Consejo, quedará en poder del minero o director de la explotación minera. La parte llamada «principal», es la que debe acompañar al mineral durante todo su transporte, sea cual fuere la clase de éste; y finalmente, la parte designada «duplicado», quedará en poder del comandante del puesto de la Guardia civil, a que se refiere la siguiente instrucción, quien la enviará al correspondiente Jefatura del Distrito Minero para que ésta, previa anotación de los datos que estime oportunos, la remita directamente y sin pérdida de tiempo al Consejo.

10.º Por cada unidad de transporte, es decir, carro, camión, vagón de ferrocarril, etc., se extenderá una guía de circulación del Consejo.

En los transportes mixtos, las guías que amparen las unidades con las que se complete un vagón, serán precisas ir juntas para el embarque de éste y su circulación, anotando en cada una de ellas el número del vagón y de la expedición con la firma del jefe de la estación y sello de la misma. Si el transporte es primero por ferrocarril y su continuación por carretera, se aplicará la norma general, o sea que se precisarán nuevas guías para cada unidad de transporte por carretera, por lo que la guía de origen, en la que se anotará número, cantidad y destino de las nuevas guías, quedará en poder del comandante del puesto de la Guardia civil que firme las nuevas guías, para su remisión al Consejo.

11.º En el caso de que se cometiere algún error al extender la guía o que hubiese rotura al separar las distintas partes de que el documento consta, se anularán al principal y duplicado respectivo, que deberán ser incorporados al talón correspondiente del talonario, salvando la inutilización por medio de una nota firmada y sellada al dorso del talón.

12.º Cuando el mineral sea adquirido por un comerciante o industrial intermediario para su venta, circulará con guía especial, cruzada con la palabra «intermediarios» en tinta roja; considerando como depósito a tales efectos el establecimiento o almacén de dicho intermediario. Los talonarios de la guía especial cruzada los proporcionará directamente el Consejo Ordenador de Minerales a solicitud de los interesados que acrediten su matrícula comercial o industrial y el pago de la contribución correspondiente. Las solicitudes al Consejo podrán hacerse en las oficinas del mismo o por correo certificado. Las guías se expedirán con los mismos requisitos y formalidades prescritas para las especiales del Consejo y sin excusa ni pretexto alguno, relacionarán al dorso de las mismas, en sus tres partes, los siguientes datos de la guía especial de origen correspondiente al mineral que sale del depósito: número, fecha, punto de origen, nombres y apellidos del titular, cantidad, clase y ley, y se firmarán en unión del comandante del puesto de la Guardia civil, previa comprobación por éste, de los datos con la guía especial de origen, en las que se anotarán las cantidades de mineral y objetos de la guía especial cruzada, suscritas las anotaciones con las mismas firmas indicadas.

13.º Los duplicados de estas guías especiales serán remitidos por el comandante del puesto de la Guardia civil, directamente al Consejo Ordenador de Minerales.

14.º Cuando por tratarse de minerales que obran en poder del intermediario

Washington, 15 (5 t.).—La Policía de contraespionaje ha practicado un registro en las oficinas del partido nacional revolucionario ruso, movimiento de tendencia anticomunista fundado en los Estados Unidos por Anastasio Andreievich. Se hallaron armas y documentos que han dado lugar a varias detenciones tanto en el pueblo Thomson (Conecticut), como en Nueva York, donde han pasado a los calabozos preventivos el propio Alejandro Tuzghevich y varias mujeres del partido, el cual posee organizaciones en Los Angeles, Hollywood y San Francisco, población ésta donde residen numerosos rusos zaristas.—Efe.

Contra la organización rusa anticomunista

Han sido adoptadas medidas por las autoridades norteamericanas

Un registro en las oficinas del partido

Washington, 15 (5 t.).—La Policía de contraespionaje ha practicado un registro en las oficinas del partido nacional revolucionario ruso, movimiento de tendencia anticomunista fundado en los Estados Unidos por Anastasio Andreievich. Se hallaron armas y documentos que han dado lugar a varias detenciones tanto en el pueblo Thomson (Conecticut), como en Nueva York, donde han pasado a los calabozos preventivos el propio Alejandro Tuzghevich y varias mujeres del partido, el cual posee organizaciones en Los Angeles, Hollywood y San Francisco, población ésta donde residen numerosos rusos zaristas.—Efe.

BALNEARIO DE LIÉRGANES. (SANTANDER)

Estas aguas son excelentes para el tratamiento y curación de las LARINGITIS, CATARRS DE LA NARIZ, BRONQUIOS Y PULMONES, así como la prevención a contraerlos. Instalación la mejor de España, Censura Sanitaria n.º 2.299

GANADEROS VOOL

Prohibido y sancionado el empleo de la pez y del alquitrán en el mercado de la ganadería lanar, aprobado por el Servicio Nacional de Ganadería y por el Instituto de Biología Animal, ofrece la máximas garantías. Pídalo a su habitual proveedor. Preparado por «Productos VOOL», Serrano, 59, Madrid.

Servicio de trenes por la línea de Segovia

Trenes descendentes				Trenes ascendentes			
ESTACIONES	Expreso 27	RAPIDO II	81 Mensajerías	ESTACIONES	Expreso 28	RAPIDO 12	82 Mensajerías
Madrid, salida...	21,40	8,45	18,45	Valladolid, salida...	4,00	15,25	10,20
Villalba, llegada...	22,28	9,33	19,44	Medina, llegada...	4,50	16,10	11,40
Cercedilla, salida...	23,00	10,13	20,31	Olmedo, salida...	5,19	16,41	13,02
San Rafael, llegada...	23,40	10,40	20,53	Fuente Olmedo, salida...	5,40	17,20	13,20
El Espinar, salida...	23,27	10,46	21,00	Fuente St. Cruz, salida...	5,40	17,20	13,40
Otero, llegada...	23,40	11,01	21,14	Ciruelos de Coca, salida...	5,40	17,20	13,50
La Losa, salida...	23,40	11,14	21,26	Coca, llegada...	5,30	17,00	14,10
Segovia, llegada...	0,03	11,28	21,40	N. de la Asunción, salida...	5,40	17,10	14,40
Hontanares, llegada...	0,33	11,58	11,55	Santa M. de Nieva, salida...	6,02	17,25	15,19
Ahusín, salida...	0,49	12,08	12,15	Yangua, salida...	6,17	17,41	15,40
Armuña, llegada...	0,59	12,18	12,27	Yangua, llegada...	6,17	17,41	15,40
Santa M. de Nieva, salida...	1,05	12,24	12,59	Hontanares, salida...	6,32	17,55	16,20
N. de la Asunción, llegada...	1,21	12,40	13,40	Segovia, llegada...	7,02	18,30	17,30
Coca, salida...	1,32	12,40	13,40	Segovia, salida...	7,12	18,30	17,30
Ciruelos de Coca, salida...	1,32	12,40	13,40	La Losa, llegada...	7,27	18,52	18,50
Fuente St. Cruz, salida...	1,32	12,40	13,40	Otero, llegada...	7,27	18,52	18,50
Fuente Olmedo, salida...	1,32	12,40	13,40	El Espinar, llegada...	7,53	19,21	19,45
Olmedo, llegada...	1,52	13,07	14,25	San Rafael, salida...	7,53	19,21	19,45
Medina, llegada...	2,20	13,35	15,25	Cercedilla, salida...	8,15	19,43	20,40
Valladolid, llegada...	3,10	14,20	18,05	Villalba, salida...	8,15	19,43	20,40
				Madrid, llegada...	9,30	21,00	0,45

NOTA: El tren rápido n.º II circula los lunes, miércoles y viernes, y el n.º 12 los martes, jueves y sábados.

TEMAS AGRICOLAS

EL FORZAMIENTO de la PRODUCCION de TRIGO

Por el marqués de CASA PACHECO

Desde hace veinte años, viene siendo una realidad el déficit de la producción triguera...

Si España dispusiera de abundante ganado caballar de tiro, no sufriríamos en estos momentos la crisis que se padece de ganado mular...

El maíz es actualmente grano panificable cuando en época normal lo es de pienso. Si, por ejemplo, un labrador lo necesita y produce para su explotación...

Ecos de la provincia

Languilla

Fiesta religiosa

Con gran esplendor se ha celebrado en este pueblo, el día 8 del actual, una magna fiesta dedicada al Santísimo Cristo de la Salud.

Una alegre diana ejecutada por los afamados dulzaineros de Aldealengua de Santa María, anunció muy temprano el comienzo de la fiesta.

A las diez y media tuvo lugar la misa solemne, oficiada por el digno y culto sacerdote, párroco de la localidad, don Gregorio García Bermejo...

Por la tarde se formó un animado baile de rueda, viéndose muy concurrido de agraciadas jóvenes de este pueblo y comarcanos.

San Pedro de Gaillos

Imposición de insignias

Amablemente invitados por los jóvenes de Acción Católica del vecino pueblo de Valdesimonte, tuvimos la satisfacción de asistir a la función que éstos organizaron el día 3 del presente mes...

La fiesta tuvo lugar a las cuatro de la tarde. ¡Muy hermosa! Después del ejercicio de las flores y hecha la reserva del Santísimo, hizo la imposición de insignias a los jóvenes, el señor arcipreste de Cantalejo, don Primitivo Galán...

Todos los jóvenes de Acción Católica de ambos sexos, en correcta formación y entonando bellas canciones religiosas, se trasladaron a la Casa Ayuntamiento, donde tuvo lugar un acto de afirmación católica según el siguiente programa:

- 1.º «Fundación, propagación y actividades de Acción Católica», por Delfino García.
2.º «Ideal de la Acción Católica», por Antoliano Benito.
3.º «Realidad del joven de Acción Católica», por Evaristo García.
4.º «El caballero cristiano», por Gervasio García.
5.º «Caballero y algo más», por Amor Martín.
6.º «La Virgen y la Acción Católica», por Silvano Gregoris.
7.º «La Eucaristía y la Acción Católica», por Félix de Santos.
8.º «Qué es Acción Católica», por Plácido Brana.
9.º «La insignia de Acción Católica», por Baltasar Matey.
Y, finalmente, unas palabras del vicepresidente de Acción Católica de San Pedro de Gaillos.

Con tan selecto y variado programa, poniendo además toda la unión y entusiasmo de que son capaces los jóvenes cuando sienten un ideal noble y digno, estos muchachos, pertenecientes a los Centros parroquiales de los tres pueblos citados, nos hicieron vivir un rato delicioso y cosecharon merecidos aplausos.

Corresponsal

APRENDA CONTABILIDAD POR CORRESPONDENCIA por un coste módico, utilizando sus ratos libres, se hará rápidamente tener por de libros y conseguirá un empleo bien retribuido...

Curiosidades

Ofrenda original

En una de las regiones más pintorescas de Bretaña, en Saint-Herbot, existe una antigua iglesia gótica consagrada a San Cornelio, patrón de los animales...

Esta extraña ofrenda es tan considerable, que algunos años la parroquia de Saint Herbot saca de su venta un producto de mil quinientas a tres mil pesetas.

El animal que cuando se le corta la cabeza, produce otra. Es cosa sabida que los cangrejos pueden regenerar sus miembros cuando por cualquier accidente los pierden...

Lo que ya es más raro es un animal que, cuando pierde la cabeza, en su estado más directo de la palabra, le sigue una cabeza nueva. Este fenómeno, sin embargo, se ha observado con frecuencia en ciertas especies de la familia de las sanguijuelas...

No se sabe hasta qué número de cabezas podrán regenerar estos animales, o si la regeneración estará limitada por cierta edad, como ocurre en los insectos y ciertos crustáceos...

¡Qué cosas pasan!

Según un colono del Cabo, que ha estudiado largo tiempo las costumbres de los avestruces, estas aves tienen una gran antipatía a los cafres y holentotes, a quienes atacan en donde quiera que los encuentran...

En Suecia, en los hoteles montados a la antigua, sólo se cobra a las mujeres la mitad de precio, a causa de que ellas, por lo general, comen menos que los hombres.

Napoleón no nombraba nunca un general sin antes fijarse en el tamaño de su nariz; jamás confió a un chato ningún cargo importante.

El camello es el único animal que no puede nadar, siendo tan extraordinariamente torpe para ello, que en el momento en que pierde pie en una corriente ya no hace esfuerzo alguno para evitar el ahogarse.

El profesor Udrisky, de la Escuela de Veterinaria de Bucarest, ha practicado la amputación del pie de un caballo por la parte de la cornea y la ha puesto un pie artificial de cuero que permite al animal andar y hacer ejercicio.

LA GUERRA EN LA MARMARICA

Se registran hasta sesenta grados de calor

El Ghibli invade a los aviones tomar el vuelo

Berlin, 27 (2 t.).—Los centros militares berlineses señalan que las operaciones en África del Norte han sufrido una pausa como consecuencia de las condiciones atmosféricas desfavorables. El "Ghibli", en efecto, sopla desde hace varios días con una violencia que en algunos puntos alcanza una velocidad de ochenta kilómetros por hora...

Quando necesito impresos dirijase a los talleres de EL ADELANTADO Nuestro pie de imprenta es signo de perfección

Las jefes nacionales del Fascio en Toledo

Visitan las ruinas del Alcázar y colocan coronas de flores ante la Cruz de los Caídos

Toledo, 14.—A las doce de la mañana han llegado la jefe del Fascio femenino italiano, marquesa Olga de Médici, y la de las Juventudes femeninas de Italia, Penélope Testa. Desde la capital de España las acompañaba la delegada nacional de la Sección Femenina, camarada Pilar Primo de Rivera y la delegada nacional del Servicio Exterior, camarada María de Ontiveros...

L. LEON Especialista en garganta, nariz y oído Médico A. del Hospital de San Carlos de Madrid y del Centro de Higiene de El Espinar

TACONES ESPAIS Planchas de goma Casa R. Olmos Serna San Juan, 10. Segovia

ZAPATERIA "LA IDEAL" Recibe infinidad de modelos de calzado para SEÑORA, CABALLERO y NIÑO Vean sus escaparates ZAPATERIA "LA IDEAL" Cervantes, 8 y 10. Segovia.

LA UNIÓN TRANSPORTES SEGOVIA MADRID BARCELONA Ruiz de Alda, 6 Tudescos, 1 Frite P. Nueva 8 Teléfono 51 Toif. 17684 Teléfono 23662

D. Vidaechea Médico oculista Mañana no pasará consulta Calle Colón, 5. Teléfono 509 SEGOVIA Censura Sanitaria S. G.

VIVIENDA RURAL

Una vivienda de tipo distinto para cada beneficiario

Las viviendas que construye la Obra Sindical del Hogar, en condiciones asequibles a los productores, para que éstos adquieran la propiedad de la misma, se construyen de acuerdo con las condiciones y necesidades familiares de los que han de ocuparla.

Determina la ley que no se aceptará ninguna vivienda que no sea susceptible de albergar una familia con hijos, por lo cual se exigirá que cada vivienda tenga tres dormitorios para dos camas. La protección alcanzará a los huertos inherentes a la vivienda, al taller familiar de la casa artesana y al granero y establo en la de labranza...

En la política de elevación de lo rural, son muchos los pasos andados hasta el momento presente por el nuevo Estado y muchos más los resultados que se conseguirán cuando el tiempo permita desarrollar convenientemente la legislación social en gran parte ya promulgada.

Como es consiguiente, los modelos de edificaciones destinados a agricultores, son distintos para cada una de las regiones de España, ya que cada una de éstas tiene un ambiente peculiar determinado por distintos factores, clima, vida social, etc. Sin embargo, con carácter general se puede determinar que estas edificaciones poseen un cuerpo delantero destinado a viviendas; a un lado de la fachada está la puerta que da entrada al corral que se extiende detrás de la casa...

Hormigas desaparecen con FORMICINA con Venta en las principales Farmacias y Droguerías Laboratorio ZUPER TRUJILLO (Cáceres). Teléfono 71. Representante: V. Garrido Muñoz Aiamillo, 1 SEGOVIA

OTRO GUARDIAN PARA SUS OVEJAS POLVOS ZUPER OVINOL

Mutualidad Sindical de Previsión

SEGUROS CONTRA EL PEDRISCO Asociación de Seguros Mutuos contra el Pedrisco de la provincia de Segovia

Domicilio Social: JUAN BRAVO, 24. Teléfono 268

De una manera cierta, exacta, segura, con datos inconcusos, que no dan lugar a duda, vamos a demostrarle, ¡LABRADOR!, una verdad matemática.

Table with 4 columns: AÑOS, Núm. de socios, Capitales asegurados, Primas abonadas. Rows from 1931 to 1941.

Un labrador asegurado todos los años con una cosecha valorada en 10.000 pesetas, habría, pues, satisfecho 746 pesetas de seguro entre todos los años (1931 a 1941).

El mismo capital asegurado con las tarifas más económicas aplicadas en nuestra provincia para este riesgo, habría pagado como coste de la prima 4.950 pesetas; y si este razonamiento le hacemos con los capitales que aseguró la Mutualidad de Pedrisco Segoviana desde su función, contaríamos por millones los desembolsos que, hechos por nuestros agricultores, tenían que haber salido de nuestra provincia.

¡ASEGURAD LA COSECHA ANTES DEL DIA 16!

GASOGENOS Carbón vegetal CAMION DETALLES TURISMO Ptas. 4.500 Ptas. 5.600 Carlos Tablada Cervantes, 38. Teléfono 328.

Para la Historia de nuestra División Azul

SU PAISAJE

Por Alvaro de Laiglesia

De nuestra guerra queda en las crónicas un retrato fiel paisaje sobre el cual combatieron las tropas de Franco. Y así, cuando se recuerda alguna acción de aquellas jornadas, se imagina a los soldados quemados de sol y viento, pisando fuerte sobre una tierra fértil que rezuma sol y cielo azul. En aquellos días el cañón del fusil brillaba caliente; entonces había que calzar alpargatas en primavera porque la bota con el calor dañaba el pie; entonces y en las horas de descanso, tras la fatigosa marcha, el soldado tomaba el sol tumbado cara al cielo en labrantíos y barbechos.

España, dulcificando su paisaje, ayudaba también la victoria de Franco.

¡Aquella rotura del cinturón bilbaíno, cuando iban las camisas azules y las boinas por la tierra verde empapada de lluvia y rocío! ¡Aquella llegada al Mediterráneo, por entre las lomas cuajadas de naranjales!

Y sobre todo aquel tesoro de colorido, la figura terrosa, menuda y apretada, del hombrecillo con fusil que iba pegándose a las piedras en el avance.

Ha de quedar también, con igual motivo, un paisaje-tipo sobre el cual se monte el heroísmo de las acciones actuales de España en Rusia.

Con este fin, y para darnos una más clara idea del escenario, tomemos un mapa de su sector eligiendo después un punto cualquiera. S. por ejemplo.

No puede decirse que S, sea un pueblo. En realidad ninguna de las pequeñas colectividades que los rusos llaman pueblos pueden ser consideradas como tales. Se trata siempre de simples agrupaciones de casucas pardas desprovistas de gracia, colocadas en el interminable invierno sobre la intachable pulcritud de la llanura nevada, y en el breve verano sobre una tierra ancha, casi sin ondulaciones, áspera e ingrata.

Tierra primitiva, que Sotomayor comparaba a la tristeza sobrecogedora de las estampas que las Geografías publican cuando tratan de dar una impresión de planeta deshabitado. Tierra martirizada y sola que hace soñar en paisajes lunares; en la plumilla de Gustavo Doré con su rico caudal de imaginación.

Los seres que habitan esta llanura tan nórdica, como situada al extremo de un vértice inalcanzable del planeta, son misteriosos y callados. Como los desaparecidos hombres que hacían vida en común con el Mamit, son barbudos; y sus problemas los elementales de buscar el agua, el sustento, el refugio para guarecer su carne del frío.

Todas las aldeas rusas se reducen a una construcción de madera, repetida en diferentes tamaños hacia el infinito. Viendo este tipo de vivienda acude a la memoria una remota estampa de primera infancia, cuando en una cuartilla y con manos diminutas que apenas podían sujetar el lápiz, trazamos nuestro primer dibujo que titulamos después con letra desigual y cierto orgullo: «Casa». Aquella «Casa», prototipo de la vivienda primitiva que concebíamos en nuestros años párvulos, es el único retrato fiel a las moradas rusas, no construidas con ambición de hogar, sino como simple guarida contra el aterrador invierno que pasa sobre el alma de este pueblo como una losa blanca e implacable.

Ni una nota de color, de ingenio o refinamiento, ni una maceta con flores; ni un brochado de pintura, ni un árbol cuyas ramas tengan cierta agilidad o elegante desenfado. Todo el paisaje «pesa» sobre el espíritu, abrumándolo de soledad y miseria.

Aquí la gravedad se siente más; encadena las cosas a la tierra. Y parece que los hombres andan penosamente. Y los caballos arrastran con esfuerzo leves cargas de paja, abultando sus músculos en un esfuerzo desproporcionado. Rompiendo toda regla física, el cielo gris pesa sobre los hombros del mujik barbudo, sobre los tejados, oprimiendo las cosas, achatándolas, doblando las ramas de los árboles hacia el suelo como saucos eternamente llorones. Se diría que los ríos corren en el verano más lentos, como si sus aguas fuesen una corriente cálida y torturada de lava espesa. Estos ríos que helados durante todo el invierno, acentúan en todo el paisaje la apariencia de inmovilidad fotográfica. Las nubes se enroscan y avanzan despaciosas cielo adelante, huyendo de esa tierra maldita que quisiera abrazarlas y oprimirlas contra su vientre estéril.

Tierra de condenados, en la cual estos misteriosos campesinos arrancan un problemático sustento que ella regatea con usura. Se adivina a los «mujiks», poseídos de inexplicable fatiga cósmica, hundiendo los dedos afanosamente en el suelo helado que se niega a otorgarles con generosidad unos misereros tubérculos.

Todo en esta tierra tiene un aspecto monstruoso, deforme, irreal. Los más pequeños objetos se dilatan hasta adquirir proporciones nunca soñadas. Es como si el aire tuviese una extraña densidad de cristal graduado, que transformara las cosas desde la más rutinaria realidad a la más impresionante fantasmagoría.

Sólo en estas aldehuelas miserables del Norte de Rusia puede sentirse con exactitud la impresión de abandono y lejanía, sensación como de haber cambiado el bullicio de nuestro planeta por algún ignorado satélite solitario, en el que sólo quedara una parodia pueril y minúscula de la vida humana.

Sobre este paisaje está colocado S. y todo un alfabeto de pueblecillos similares. Su único adorno lo forman unos desnudos álamos blancos desperdigados por la planicie, al fondo de la cual, como único horizonte en que descansar la vista, se vislumbra una franja de bosque con apariencia de isla. Por todas partes la estepa interminable, obscura, que sobrecoge el ánimo como un abismo abierto sobre el infinito.

Marrón obscuro de las viviendas, blanco de nieve y gris de nube, son los únicos colores que decoran este infierno donde unas almas alejadas para siempre del mundo, purgan en jornadas monótonas, exasperantes, unos pecados que ya no recuerdan, o que quizá jamás cometeron.

Sobre el paupérrimo anillo de este paisaje hay que engazar el espléndido y rutilante rubí de la sangre española derramada; del heroísmo de esta División Azul que nos vincula con su esfuerzo a esta gigantesca empresa de Europa en el Este.

Ha terminado el primer campeonato inter-escolar de fútbol

El colegio Academia de «La Fuencisla» campeón de los Grupos A y B y el colegio del Sagrado Corazón de María campeón del grupo C

Como estaba anunciado, ayer se celebraron las finales del primer campeonato inter-escolar de balompié, organizado por el Frente de Juventudes. En el primer encuentro, correspondiente al Grupo B, se enfrentaron el Colegio-Academia («La Fuencisla») y el Colegio del Sagrado Corazón de María. Vencieron los primeros por 2-0. A continuación de este partido, dió comienzo el del Grupo C, entre el Colegio del Sagrado Corazón de María del Instituto nacional de Enseñanza Media. Este encuentro ha sido el más emocionante de todos los jugados en este campeonato, ya que fue llevado a un tren muy rápido, todo lleno de jugadas bonitas y en el que no decayó en ningún momento el interés. Terminado el tiempo reglamentario, los equipos se encontraban empatados a dos tantos, prueba de la igualdad que existía entre ambos conjuntos. Ante este empate, hubo de prorrogarse el partido como para estos casos ya de antemano se había previsto. En la prolongación, la mayor resistencia del equipo del Sagrado Corazón de María, les dió el triunfo, ya que consiguieron dominar más tiempo que sus contrarios, lo que aprovecharon para marcar el tanto de la victoria.

Con un éxito rotundo han terminado estos campeonatos inter-escolares.

FUTBOL

La GIMNASTICA a MADRID

Para jugar con el Madrileño C. F. el partido correspondiente a la Copa de Primavera, el próximo domingo se desplazará a Madrid nuestra Sociedad deportiva.

Son numerosos los aficionados que acompañarán a los gimnásticos a Madrid, teniendo tiempo de hacerlo el que quiera presenciar este encuentro, hasta esta noche, a las nueve, en el Círculo Mercantil.

Nunca se vió en escuelas y colegios una expectación tan grande por el deporte, expectación que crecerá en el momento que se organicen, para fecha próxima, los campeonatos de baloncesto, balonmano, atletismo, etcétera.

Con dichos campeonatos, el Frente de Juventudes viene a desterrar de España el mal concepto que se tiene del deporte, a este mal concepto al que contribuyeron los deportistas que precedieron a nuestro Movimiento, con sus actuaciones, que hacían creer a las gentes que el deporte era una cosa desprovista de sentido común.

Todo esto fué posible debido a la falta de una buena dirección que encausase las actividades de los jóvenes deportistas que se volcaban materialmente, generosamente, con esa generosidad magnífica propia de sus pocos años, a la práctica del deporte. Es necesario decir, entre paréntesis, que el 95 por 100 de los muchachos de nuestro tiempo, entienden por deporte dar patadas a un balón y meterlo por entre tres palos dispuestos en forma de portería. He aquí lo que el Frente de Juventudes viene a demoler con sus campeonatos inter-escolares.

Viene, en primer lugar, a rehabilitar el deporte. A dignificarlo. A darle su significado primitivo, su verdadero, su único significado. A decir, no con palabra mejor o peor hilvanadas, sino con la magnífica realidad de los actos realizados por nuestros muchachos, que el deporte sirve para vigorizar una raza, no para debilitarla a base de esfuerzos efectuados sin control y sin preparación y de brutalidades incomprensibles para mentes de mediana cultura.

Viene a demostrar que el deporte es una escuela de disciplina y que lo tantas veces visto en nuestros campos de deportes, agresiones, etc., era debido a que nadie se ha preocupado de inculcar los principios básicos del deporte en las mentes de los jóvenes jugadores. Y viene, por último, a decir a las juventudes españolas que no basta poseer una musculatura atlética, sino que es necesario cultivar la inteligencia también, preocuparse de la cultura y sobre todo ello, conocer los destinos eternos de España y seguir la senda marcada por la sangre de nuestros héroes y mártires.

Como María, ¿buscas tú de veras a Jesús, preguntas por Él, tiendes a Él, le deseas, o gustas más de los hombres y las cosas?

Nota de la Alcaldía

Relación de industriales y provisionistas que tienen libramientos al cobro en la Depositaria municipal:

Don Alejandro Duque, Sucesor de A. Martín, don Agustín Martín, don José María Barrios, don Mariano Barrolomé, don Juan-Moreno Sanz, don Félix Pascual, don Félix Santiuste, Auto-Industrias, Sucesor de Anastasio Pérez, don L. Grande, don Amancio Matesanz, librería La Fuencisla, don Demetrio Sáez, don Vicente Alcón, don Felipe Sanz, don Fermín Rodríguez, Casa Cabrero, Ferreteria Hispano-Americana, Casa Velasco, don Damián Tapia; Redondo, Barreiro, S. en C., don Luis Martín Marcos y don Francisco Barrio.

«Defensa Anti-Gas», S. A. (D. A. G. S. A.)

El Consejo de Administración de Defensa Anti-Gas, S. A., ha acordado convocar a los señores accionistas a Junta general ordinaria, que se celebrará el día 29 del corriente mes de Mayo, a las doce de la mañana, en el local social, Fábrica de la carretera de La Granja, Segovia.

Los asuntos que se pondrán en el Orden del Día son los siguientes:

Examen y aprobación en su caso del Balance, Memoria y Cuentas del ejercicio social cerrado el 31 de Diciembre de 1941.

Distribución de los beneficios del ejercicio.

Ratificación de acuerdos del Consejo de Administración, y

Renovación del Consejo de Administración.

Los señores accionistas que tengan por sí derecho de asistencia a la Junta, podrán concurrir por sí mismos o hacerse representar en ella por otro accionista que tenga el mismo derecho, con arreglo al artículo 21 de los Estatutos Sociales.

Barcelona, 1.º de Mayo de 1942.—El secretario del Consejo de Administración, Francisco Sepúlveda y Suyo.

DELEGACION PROVINCIAL DEL FRENTE DE JUVENTUDES

Labor formativa de los campamentos del FRENTE de JUVENTUDES

Nunca puede el Campamento ser la única ocasión en el año, para actuar sobre los afiliados, sino que debe ser el resumen del programa invernal. Al mismo tiempo, la participación a nuestros Campamentos debe ser para los muchachos un premio a su constancia, buena conducta y espíritu.

Si vosotros, camaradas del Frente de Juventudes, no habéis ido a ningún Campamento, este año habéis de ir porque el Caudillo así lo quiere; fijáos el Frente de Juventudes es la obra predilecta del Régimen, y eso no es una vanidad, sino una afirmación y la apreciación este verano cuando veais multiplicarse, por las laderas de los montes y las orillas de los mares, nuestros Campamentos de verano, entonando sus cantos hacia Dios, por la grandeza de la Patria.

Animo, pues, camaradas, no vaciléis. ¡Al Campamento, a servir a España, robusteciendo tu cuerpo y a «entonar tus cantos hacia Dios por la grandeza de la Patria»!

Por el Imperio hacia Dios: ¡Arriba España!



MAXIMA BIBLICA: Por lo que dije en mi corazón: Si yo he de morir lo mismo que él nació, ¿de qué me sirve haberme aplicado con mayor desvelo a la sabiduría? Y discurriendo para conmigo, inferí que aun esto por sí sólo era vanidad.

(Eclesiastés, 2-15.)

DIOS FRUSTR A LA SOBERBIA Y ALCANZA LA PAZ A LOS QUE EN EL CONFIAN

«En esto llegó a noticia de Serón, general del ejército de la Siria, que Judas había congregado una gran muchedumbre y reunido consigo toda la gente fiel, y dijo: Yo voy a ganarme gran reputación y gloria en todo el reino, derrotando a Judas y a los que lo siguen, los cuales no hacen caso de las órdenes del rey. Con esto se preparó para acometer, y uniósese un considerable refuerzo de tropas de impíos para vengarse de los hijos de Israel. Y avanzaron hasta Bethoron, y Judas les salió al encuentro con pocas tropas. Así que éstas vieron al ejército que venía contra ellas, dijeron a Judas: «¿Cómo podremos nosotros pelear contra un ejército tan grande y valeroso, siendo, como somos, tan pocos, y estando debilitados por el ayuno de hoy? Y respondió Judas: Fácil cosa es que muchos sean presa de pocos; pues cuando el Dios del cielo quiere dar la victoria, lo mismo tiene para él que haya poca o que haya mucha gente; porque el triunfo no depende en los combates de la multitud de las tropas, sino del cielo, que es de donde dimana toda la fortaleza. Ellos vienen contra nosotros con una turba de gente insolente y orgullosa, con el fin de aniquilarnos a nosotros y a nuestras mujeres y a nuestros hijos y despojarnos de todo; mas nosotros vamos a combatir por nuestras vidas y por nuestra Ley: el Señor mismo los hará pedazos en nuestra presencia y así no los temáis. Luego que acabó de pronunciar estas palabras, se arrojó de improvisó sobre los enemigos y derrobó a Serón con todo su ejército.»

(I Macabeos, 3, 13-24.)

HORA CATOLICA RADIADA

La organizada por la Junta Diocesana de Acción Católica, tendrá lugar mañana, sábado, día 16, a las nueve de la noche, a cargo del grupo escolar «Primo de Rivera», y dedicada a la educación de los niños.

- 1.—Santo Evangelio, por don Leonardo González.
- 2.—Cántico a la Santísima Virgen, por un coro de niños.
- 3.—«La familia y la educación cristiana», por el director del grupo, don Albino Charle.
- 4.—«Otoñal», de Guridi, por el coro.
- 5.—«La misión del maestro», recital, por el niño Senén González.
- 6.—Pensamientos del P. Manjón sobre la educación patriótica, por el profesor del grupo, don José González.
- 7.—«El jilguerito», canto, por el coro.
- 8.—«Coplas del alma que pena por ver a Dios», de San Juan de la Cruz, por el niño Julio Gala.
- 9.—«La fragua», canto, por el coro.

Radioescucha: Tienes de nuevo un programa interesante y sugestivo. Premia a sus colaboradores escuchándolo con gusto.

SAMOA
Aristocrático lápiz para labios
Perfumería VELASCO

Barcelona, 1.º de Mayo de 1942.—El secretario del Consejo de Administración, Francisco Sepúlveda y Suyo.

Suscripción-homenaje a Nuestra Señora de la Fuencisla

Suma anterior, 126.164,10 pesetas.

Doña Juana Monjas, 5 pesetas; doña Juana Herrero, viuda de García, 50; don Mariano García Herrero, 25; don Julio García Herrero, 25; don Siro García Herrero, 25; don Ignacio Tejero y señora, 15; doña María del Carmen Rivera, viuda de Tejero, 5; el niño Alfonso Tejero Rivera, 5; doña Catalina Gómez de Caso, 1; doña Julia Lobo, 1; don Juan Hidalgo, 2; doña Joaquina Cantalejo, 5; don Antonio Baeza Esteve, 5; doña María del Pilar Rivas de Baeza, 5; María del Pilar Baeza Rivas, 1; María Teresa Baeza Rivas, 1; Enrique Baeza Rivas, 1; Juan José Baeza Rivas, 1; Dolores Baeza Rivas, 1; Alejandro Baeza Rivas, 1; Lucrecia Baeza Rivas, 1; don Moisés Bobadilla, 5; don Angel Neira y señora, 10; hijos de Angel Neira, 5; don Florentino Miguel e hijos, 5; doña María Gala, 1; inspector de la Guardia municipal, 10; don Félix Rubio, 10; regimiento de Artillería número 18 de Murcia, 500; doctor don Fermín Cubero, 10; don Felipe Sanz, 2; don Eva Fromkes, 25; don Valentín de Burgos y Muñiz, 10; don José Yuste López, 25; don Simón de las Heras, 5; don Diego de las Heras y familia, 5; don E. Rodríguez, de San Sebastián, 20; don Bienvenido Alonso, 25; don Mateo Calle y señora, 12; don Gregorio Huerta Yubero, 5.

Suma y sigue, 127.036,10 pesetas.

En una de nuestras últimas listas aparecía con la cantidad de 10 pesetas doña María del Pilar López Nieto, debiendo decir la niña María del Pilar López Nieto.

Sociedad de Cazadores y Pescadores de Segovia y su provincia

Existiendo una vacante de guarda jurado en esta Sociedad, con domicilio en la capital, con jornal diario de diez pesetas, se hace público para que, los que lo deseen, puedan dirigirse en instancia, debidamente reintegrada, solicitando dicha vacante.

La Junta directiva

YOGHURT
PREPARACION DIARIA
Farmacia MATEOS RUEDA
San Francisco, 9
Censura sanitaria S. G. 24

DROGUERIA y PERFUMERIA
EI CAPRICHIO
Cervantes, 2. Teléfono 283

EN EL TEATRO CERVANTES

Funciones a beneficio de Nuestra Señora de la Fuencisla

El miércoles, a las siete y cuarto de la tarde y diez y cuarto de la noche, hubo dos funciones escénicas a beneficio de la suscripción abierta para costear los actos que se verificarán en Segovia con motivo de la imposición del fajín de capitán general a la excelsa Patrona de Segovia Nuestra Señora la Virgen de la Fuencisla.

Fueron organizadas por el cuadro artístico de Educación y Descanso y se representó la farsa cómica, en tres actos, original de Antonio Paso (hijo) y Emilio Sáez, que tiene por título «¿Qué sólo me dejas?».

Entre la concurrencia había representaciones de todos los organismos de la capital.

Tomaron parte en estas agradables veladas escénicas la señora Sánchez Cubas (Emilia), las señoritas García (María Nieves), Sanz (Teresa), Llanos (Cuca), Crespo (Lolita) y Pascual (Concepción), y los señores Soteras (Santos), Salas (Manuel), G. Alcalde (Julio) y Cubas (Francisco), los cuales se condujeron como unos actores experimentados, encarnando, de un modo notable, los personajes que representaban.

También es digno de señalarse el trabajo, bastante difícil, del director de escena, llevado a cabo con mucha habilidad por el señor Urtube (Jesús), que, asimismo, desempeñó uno de los papeles más destacados de la referida producción teatral, con innegable destreza.

Fué objeto de merecidos elogios el decorado, servido por la viuda de López Muñoz, de Madrid, de gran efecto escénico.

Amenizó los entreactos, la rondalla de Educación y Descanso, que ejecutó un selecto y variado repertorio.

RECAUCHUTADOS
PIRELLI-FIRESTONE
MICHELIN
en
Agencia Ford
CARLOS TABLADA
Cervantes, 38
Telefono 328